



МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
«ДЕТСКИЙ САД № 2 Г. ЧЕЛЯБИНСКА»

«МИР ПРОФЕССИЙ»



Дидактическое
пособие –
лэпбук
для детей
младшего
дошкольного
возраста



Целевая аудитория: воспитатели, дети 3-4 лет.

Проблемное поле: для систематизации детских представлений и формирования ценностного отношения к результатам труда человека используются образовательно-игровые ситуации, и приходится искать новые средства обучения, которые соответствовали бы новым требованиям и целям образования. Одним из способов достижения этой цели образования является – использование технологии «лэпбук».

Цель: формирование первоначальных представлений детей о профессиях, развитие познавательного интереса и логического мышления.



Аннотация:

Лэпбук «Мир профессий» представляет собой картонную папку-раскладушку. Папка содержит различные дидактические игры, задания и демонстрационный материал по ранней профориентации:

- картотека «Загадки для детей о профессиях»;
- картотека «Стихи о профессиях»;
- дидактическая игра «Кому, что нужно для работы»;
- картинки «Профессии»;
- дидактическая игра «Одень куклу по загаданной профессии»;
- игра-лото «Кому это нужно для работы?»

Дидактическое пособие можно использовать в образовательной процессе при организации совместной работы педагога и детей, а также индивидуальной деятельности детей.



Содержание дидактического пособия.

Картотека «Загадки для детей о профессиях». Содержит карточки с загадками, карточки с изображением профессий.

Задачи: учить отгадывать загадки, закреплять знания о профессиях людей, развивать внимание, память, сообразительность.

Использование загадок в работе позволяет развивать мышление ребёнка, скорость реакции психических процессов, а также проверить, смогут ли дети узнать профессии по загадкам.

Картотека «Стихи о профессиях». Содержит карточки со стихами и картинками профессий.

Цель: развитие познавательно-речевой активности у детей.

Задачи:

расширить и закрепить знания детей о профессиях.

Побуждать детей рассказывать о трудовых действиях знакомых им профессий (врач, парикмахер, воспитатель, повар, продавец).

Расширять словарь детей за счет имен существительных (названий предметов - орудий труда различных профессий).

Развивать слуховое внимание, умение отгадывать загадки.

Дидактическая игра «Кому, что нужно для работы».

Содержит круг Луллия с изображениями профессий и карточки с изображением инструментов, оборудования.

Цель: закрепление знаний детей о материалах, инструментах, оборудовании, необходимых людям разных профессий.

Демонстрационный материал в виде карточек «Профессии».

Цель: расширение и обогащение кругозора, словарного запаса детей.

Игра-лото «Кому это нужно для работы?».

Содержит карточки для игры в лото, карточки с полями.

Цель: обобщение знаний детей о профессиях и расширение знаний о назначении тех или иных предметов, связанных с профессией.

Ход игры: в лото играют по традиционным правилам – необходимо заполнить все поля своих карточек. В игре могут участвовать 5 игроков (воспитатель и 4 ребенка). Детям раздаются карточки с изображением профессии.

Игрок, на карточке у которого имеется соответствующая названному инструменту профессия, берет карточку, накладывает ее на пустой квадрат. Задача ребенка – правильно собрать всю карточку.



Дидактическая игра «Одень куклу по загаданной профессии».

Цель: учить детей соотносить рабочую одежду с профессией человека, называть

соответствующие профессии.

Игровые действия: поиск нужных предметов одежды в соответствии с названной профессией.

Оборудование игры: на столе у педагога разложены плоскостные изображения рабочей одежды для кукол, на подставках — плоскостные изображения кукол: мальчики и девочки, по 1-2 картинке с изображением различных инструментов (для разных профессий).

Ход игры: педагог рассказывает детям о том, что куклы собираются на работу, каждый должен одеться в рабочий костюм. Дети могут догадаться, кем работает каждый, по картинке, которая лежит рядом с куклой.

Материал подготовили:

- Половинчик Е.В., воспитатель МБДОУ «ДС № 2 г. Челябинска»
- Кузнецова И.М., воспитатель МБДОУ «ДС № 2 г. Челябинска»

